
 Název organizace: Ministerstvo spravedlnosti 
Adresa budovy: Na Děkance 1937/3, 128 10 Praha 2, 
tel: +420 221 997 111, www. jstice.cz,  mail: posta@msp.justice.cz

Uživatelský popis 
1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)
Před vchodem do budovy není VPS, ale asi 30 m vlevo od vstupu do budovy je jedno VPS. 

b) Přístup ke vstupu do budovy
Od VPS se lze po chodníku dostat k tlačítku vpravo od dveří ve výši 90 cm, kterým lze přivolat justiční stráž. Tlačítko je označeno piktogramem. Nejblíže k budově lze dojet MHD tramvají do zastávek Albertov, které se nachází v ulici Na Slupi a Svobodova. Zastávky MHD jsou bezbariérové a přechody ulic k budově také.  Povrch chodníku před budovou je z malých žulových kostek.

c) Vstup do budovy
Hlavní vstup do budovy je po překonání 1 schodu výšky 16 cm, zábradlí u schodu není. Rampa ani ližiny nejsou u vchodu k dispozici.  
Hlavní vstup do budovy je dvoukřídlými dveřmi se zavíračem Bramo, šířka křídla je 70 cm. Za dveřmi je podesta velikosti 225 x 165 cm a dalších 7 schodů výšky 15 cm,  na které navazuje horní podesta velikosti 225x205 cm a druhé dvoukřídlé prosklené dveře o šířce křídla 80 cm. Otevírají se pomocí vstupní karty nebo přivoláním justiční stráže, která má stanoviště v zrcadle vnitřního schodiště. Akustický orientační majáček není v budově instalován.

2. Pohyb po budově – vertikální
a) Schody
Budova umožňuje samostatný a bezpečný pohyb zejména osobám se sníženou schopností pohybu od zvýšeného přízemí, neboť v budově je výtah. Schody za vstupními dveřmi ke stanovišti justiční stráže lze překonat za pomoci šikmé schodišťové plošiny o nosnosti 300 kg. Kontrastní značení prvního a posledního schodu je provedeno reflexním páskem.

b) Schodiště
V budově jsou standardní schody výšky 15 cm, které neumožňují bezproblémový pohyb osobám se sníženou schopností pohybu. U schodů je zábradlí ve výšce 90 cm. Kontrastní značení prvního a posledního schodu schodiště je provedeno reflexním páskem na stranách schodiště.

c) Plošina
V budově za vstupními dveřmi je šikmá plošina o velikosti 1 x 1 m o nosnosti 300 kg. Manipulační prostor pod schody je 225x165 cm, nahoře před vstupními dveřmi ke stanovišti justiční stráže a ověřovně podpisů 225x205 cm. Plošinu ovládá přivolaná justiční stráž. Ovladače jsou umístěny vlevo na stěně spolu se zvonkem pro přivolání justiční stráže.

d) Výtah
V budově je instalován výtah nosnosti 630 kg, určený pro 8 osob. Od stanoviště justiční stráže se k výtahu prochází dveřmi o šířce 90 cm a prahem o výšce 2 cm. Velikost manipulační plochy před výtahem a v jednotlivých stanicích je na šířku chodby 140 cm  v poschodí a je dostatečná pro nastupování a vystupování osob na vozíku. Ovladače pro přivolání výtahu jsou ve výšce 107 cm, mechanická tlačítka nejsou označena Braillovým písmem. Výtah není vybaven akustickým hlášením o pohybu klece. Otevírání dveří je automatické o šířce 80 cm, velikost klece je o šířce 97 cm a hloubce 140 cm. Klec je vybavena madlem a sedátkem. Ovládací prvky uvnitř klece jsou umístěn jsou mechanické ve výšce 120 cm a nejsou označena Braillovým písmem.

3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře
V budově jsou převážně používány dřevěné dveře šířky 90 cm nebo dvoukřídlé o šířce jednoho křídla 55 cm s prahem o výšce 2 cm, otevírání pomocí kliky. Dveře jsou plné bez prosklení. 

b) Zúžený průchod
Zúžený průchod je nad schody u vstupní kontroly justiční stráží v přízemí, kde jsou prosklené dveře o šířce 80 cm, otevírání pomocí čipu. Čtečka čipu je umístěna vpravo od dveří ve výšce 153 cm. Dále jsou v 1–4. podlaží zúžené průchody z chodby od výtahu do levé části budovy. 

c) Kontrastní značení ploch
V budově se nenacházejí velké prosklené plochy, přehrazující komunikační trasy. Kontrastně jsou značeny první a poslední schod jednotlivých schodišť v patrech budovy.

d) Navigační a orientační systém
V budově není instalován systém, který by vydával akustický signál pro osoby se zrakovým postižením. Orientační tabule nemají piktogramy. U jednotlivých dveří kanceláří je uvedeno označení organizační složky a se jménem pracovníků.

e) Turnikety
Turnikety nejsou v budově instalovány. 

f) Klientská zóna
Před vstupem k justiční stráži v 1. NP je vlevo ověřovna podpisů. Vstup je dveřmi o šířce 90 cm s prahem o výšce 4 cm. V ověřovně je klientská přepážka ve výšce 105 cm, není zde snížená přepážka pro osoby pohybující se na vozíku. Vodící linie nejsou v budově provedeny a není instalován systém s indukční smyčkou pro osoby se sluchovým postižením. Není zabezpečeno tlumočení do českého znakového jazyka ani jeho přepis. Je zabezpečeno tlumočení do anglického jazyka.

4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově
Pro osoby se sníženou schopností pohybu není v budově bezbariérové WC. V budově jsou na každém podlaží běžná WC pro muže a ženy.  

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)
V budově není bezbariérové WC. 

c) Dveře kabiny
V budově není bezbariérové WC. 

d) Kabina 
V budově není bezbariérové WC

e) Vybavení kabiny
V budově není bezbariérové WC. 

f) Další vybavení
V budově není bezbariérové WC 

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP
Pro jednání s OZP lze využít zasedací místnosti č. 106 a 108 v budově ministerstva ve Vyšehradské 16. které se nacházejí v přízemí budovy B a mají zabezpečený bezbariérový přístup. 
