MĚSTSKÝ SOUD V PRAZE

Spálená 2,  112 16 Praha 2

	Spr. 2298/2019
	
	V Praze dne 19.8.2019    

	


Ministerstvo spravedlnosti ČR

Ústavní soud

Nejvyšší soud

Nejvyšší správní soud ČR

Všem krajským soudům ČR, okresním soudům jejich prostřednictvím 

Obvodním soudům v působnosti Městského soudu v Praze

k rukám jejich předsedů

Justiční akademie
	Výběr kandidátů na funkci soudce v obvodu Městského soudu v Praze

a na funkci soudce správního úseku Městského soudu v Praze


Vážená paní předsedkyně, vážený pane předsedo,


v příloze Vám zasílám materiály vyhlášeného výběru na kandidáty na funkci soudce v obvodu Městského soudu v Praze a na funkci soudce správního úseku Městského soudu                 v Praze. 


Prosím o zajištění zveřejnění a informování v působnosti Vašeho soudu. 






S úctou

                                                                                               JUDr. Libor Vávra v.r.
                                         předseda Městského soudu v Praze
Za správnost vyhotovení: Ing. Pavla Wulkanová

Příloha: dle textu
Výběr kandidátů na funkci soudce v obvodu Městského soudu v Praze a na funkci soudce správního úseku Městského soudu v Praze. 

Prezident republiky jmenuje soudce obecných soudů na návrh vlády, respektive Ministerstva spravedlnosti. Tyto návrhy vycházejí obvykle z podkladů předsedů krajských soudů, do jejichž soudního kraje má být ten který kandidát jmenován.

Vedení Městského soudu chce připravit seznam kandidátů, které bude navrhovat v následujících etapách.

Vzhledem k tomu, že tento proces není nijak právně upraven, a to včetně výběru kandidátů, rozhodli jsme se pro následující postup:

Zájemci musí splňovat podmínky pro jmenování soudcem stanovené v § 60 zákona                č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, v platném znění ke dni termínu podání přihlášky Podmínku věku podle § 60 odst. 1 tohoto zákona musí splňovat nejpozději ke dni  21.října 2019.
 Uchazeč, který se přihlásí jen/také na funkci soudce správního úseku, musí navíc k témuž datu splňovat další podmínky kvalifikace dle § 121 zákona č. 150/2002 Sb. soudní řád správní v platném znění.
Do 15.září 2019 každý zájemce doručí výhradně na mailovou adresu prihlaskyMS2019@msoud.pha.justice.cz  v přílohách mailové zprávy tyto dokumenty: 
vyplněnou přihlášku v nezměněném formátu s přílohami:
a) strukturovaný životopis - rozsah 1 strany A 4
b) motivační dopis – rozsah 1 strany A 4

c) scan osvědčení o vykonání odborné zkoušky

d) scan čestného prohlášení s podpisem uchazeče
e) prohlášení uchazeče k informaci o zpracování osobních údajů s podpisem uchazeče.

Zájemci o kandidaturu na funkci soudce na správním úseku Městského soudu v Praze doručí navíc kopie dokumentů, které dokládají praxi dle  § 121 zákona č. 150/2002 Sb. soudní řád správní v platném znění.
Následovat bude dne 26.září 2019 písemný rozřazovací test ověřující schopnost aplikovat účinné právo. Místem konání bude Justiční akademie, Kroměříž. 
Nejméně dvacetpět nejúspěšnějších uchazečů, kteří projevili zájem o kandidaturu na funkci soudce v obvodu Městského soudu v Praze bude pozváno na osobní pohovory, které se uskuteční v týdnu od 21.října 2019.  
Zároveň bude k pohovoru pozváno nejméně sedm nejúspěšnějších uchazečů, kteří projevili zájem o kandidaturu na funkci soudce na správním úseku MěS v Praze. 
Vybraní uchazeči budou vyzváni k doložení dokumentů podle § 60 zákona č. 6/2002 Sb. v platném znění (příp. dle §121 zákona č. 150/2002 Sb.)  a dalších, které jsou součástí podkladů k podání návrhu na jmenování do funkce soudce. Jména vybraných uchazečů budou zveřejněna. Kandidáti na funkci soudce podstupují psychologicko-diagnostické vyšetření.
 V Praze dne 19. srpna 2019                                                 JUDr. Libor Vávra v.r.





         předseda Městského soudu v Praze

