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Uživatelský popis 

1. Přístup do budovy:

a) Vyhrazené parkovací stání (VPS) pro návštěvníky Centrální spisovny městského soudu, (dále jen CSMS), je tvořeno 10-ti parkovacími místy, z nich dvě jsou vyhrazena pro vozidla přepravující osobu těžce postiženou nebo osobu těžce pohybově postiženou. Povrch vozovky je tvořen živicí. 

b) Přístup ke vstupu do budovy je bezbariérový.

c) Vstup do budovy CSMS je přístupný dvěma vchody, tvořící přirozenou vodící linií, kdy první z nich je u boční části budovy, je řešen jako hlavní vchod a je umístěný nejblíže vchodu do areálu CSMS, je bezbariérový tvořen je dvěma schodišťovými rameny, uprostřed přerušen vodorovnou podestou a vychází jak s dispozic, možností a potřeb osob na vozíku a osob s dětským kočárkem, tak s dispozic a možností osob používajících berle, hole, chodítka nebo jiné pomůcky pro chůzi, těhotných žen a osob doprovázejících děti do tří let. Druhý vchod je též bezbariérový, je umístěný u parkoviště pro motorová vozidla, nacházející se za budovou CSMS. Oba vstupy do budovy tvoří dvoukřídlé dveře, které se otevírají a zavírají ručně a jsou jištěny bezpečnostní aretací G-U BKS a GEZE. Šířka průjezdu je dostatečná.


2. Pohyb po budově – vertikální

a) Schody v 1. nadzemním patře u prvního vstupu nejsou žádné, je bezbariérový, vstup 
do 1. nadzemního patra u druhého vstupu, je tvořen  6-ti schody umístěnými v závětří za vstupními dveřmi.

b) Schodiště u zadního vstupu do 1. nadzemního patra je po pravé straně opatřeno umístěným šikmým opěrným zábradlím.

      c)   Plošina – v budově není koncipována


      d)   Výtah – v budově není koncipován


3. Pohyb po budově – horizontální

a) Dveře mají světlou šířku nejméně 800 mm, u hlavního vstupu jsou dvouramenné, ze 2/3 proskleny s rámem z lehkého kovu, uprostřed opatřeny podélným madlem, bezprahové, dveře u zadní vstupu jsou též dvouramenné, zhotoveny z plastu, v horní části jsou z 1/3 proskleny, též bezprahové.

b) Zúžený průchod – v budově není koncipován


c) Kontrastní značení ploch – pro osoby se zrakovým postižením - skleněné plochy a nástupní a výstupní stupeň schodiště. 

d) Navigační a orientační systém –  umístění v 1. nadzemním podlaží – klientská zóna. 

e) Turnikety – v budově nejsou koncipovány

f) Klientská zóna se nachází v 1. nadzemním podlaží, je bezbariérová, s umělým osvětlením.

4. Bezbariérové WC

a) Popis umístění bezbariérového WC v budově – nachází se v 1. nadzemním patře s umělým osvětlením. 

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně) – není koncipována, vchod do kabiny je přímý z bezbariérového 1. nadzemního podlaží. 

c) Dveře kabiny  - jejich šířka je nejméně 800 mm, jsou plně uzamykatelná, jednokřídlá, zámek dveří je odjistitelný zvenku.

d) Kabina - disponuje volným manipulačním prostorem, podlaha je protiskluzová, pevná a rovná.

e) Vybavení kabiny – obsahuje záchodovou mísu, umyvadlo s možností podjezdu osoby na vozíku, je opatřeno stojánkovou výtokovou baterií s pákovým ovládáním, háček na oděvy, prostor pro odpadkový koš a zrcadlo použitelné pro osobu stojící i osobu na vozíku. Ovládání splachovacího zařízení je umístěno na straně, ze kterého je volný přístup k záchodové míse. Po obou stranách záchodové mísy jsou instalována madla, jedno je pevné, druhé sklopné. Přebalovací pult, vana, sprchový kout případně box - není umístěn.

f) Další vybavení – ústřední topení s regulací teploty, automatické odvětrávání místnosti, kulatý plastový zásobník na toaletní papír.


5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP – dovybavení ovladačem signalizace nouzového volání v kabině hygienického zařízení v dosahu ze záchodové mísy.
