		11 T 3/2012-3673
Usnesení

Předseda senátu Krajského soudu v Brně rozhodl dne 30. září 2019 v trestní věci obžalovaných jménem M.R., narozen XXXXX, L.M. (dříve R.), narozen XXXXX, K. Š., narozen XXXXX, U. D., narozen XXXXX a J. T., narozen XXXXX, takto:

Podle § 131 odst. 1 tr. řádu se opravuje písařská chyba, k níž došlo ve vyhotovení usnesení Krajského soudu v Brně ze dne 20. 8. 2019, č. j. 11 T 3/2012-3637 tak, že se namísto nesprávného data narození odsouzeného U. D. „XXXXX“, uvádí správné datum narození „XXXXX“.
Odůvodnění: 

Usnesením Krajského soudu v Brně ze dne 20. 8. 2019 bylo podle § 344 odst. 3 tr. řádu rozhodnuto o nařízení poměrné části náhradního trestu odnětí svobody ve výměře 17 měsíců, který byl pro případ neuhrazení peněžitého trestu uloženého rozsudkem Krajského soudu v Brně ze dne 20. 12. 2012, sp. zn. 11 T 3/2012, ve spojení s usnesením Vrchního soudu v Olomouci ze dne 20. 6. 2013, sp. zn. 6 To 23/2013, stanoven v trvání 24 měsíců. 

Jak bylo v mezidobí zjištěno, ve vyhotovení rozsudku a jeho opisech se nachází písařská chyba v podobě překlepu - nesprávně uvedené datum narození XXXXX. 

Podle § 131 odst. 1 tr. řádu předseda senátu může zvláštním usnesením kdykoliv opravit písařské chyby a jiné zřejmé nesprávnosti, k nimž došlo ve vyhotovení rozsudku a jeho opisech tak, aby jeho vyhotovení bylo v naprosté shodě s obsahem rozsudku, jak byl vyhlášen. 

S ohledem na výše uvedené vydal předseda senátu toto usnesení, kterým uvedl do souladu obsah vyhlášeného usnesení s jeho vyhotovením a opisy.

Poučení:

Proti tomuto usnesení je možné podat stížnost do tří dnů od oznámení usnesení k Vrchnímu
soudu v Olomouci prostřednictvím Krajského soudu v Brně.


Brno 30. září 2019

Mgr. Martin Vrbík, v. r.
předseda senátu


Shodu s prvopisem potvrzuje L. Galochová
