[bookmark: _GoBack]Dne 19. října 2016 byl Krajskému soudu v Hradci Králové doručen návrh na vyslovení neplatnosti krajských i senátních voleb. Současně s návrhem na vyslovení neplatnosti voleb byla podána i námitka podjatosti všech soudců úseku správního soudnictví Krajského soudu v Hradci Králové i některých soudců Nejvyššího správního soudu. Dne 2. listopadu 2016 rozhodl Nejvyšší správní soud usnesením tak, že příslušní soudci Krajského soudu v Hradci Králové nejsou vyloučeni z projednávání a rozhodnutí této věci.
Dnešního dne Krajský soud v Hradci Králové jako nedůvodný zamítl návrh na vyslovení neplatnosti voleb do zastupitelstva Královéhradeckého kraje konaných ve dnech 7. a 8. října 2016. Krajský soud neshledal ve skutečnostech uváděných navrhovatelem porušení zákona o volbách způsobem, který by mohl ovlivnit výsledky voleb.
Krajský soud současně odmítl návrh na neplatnost voleb do Senátu Parlamentu České republiky konaných ve dnech 7. a 8. října 2016 a ve dnech 14. a 15. října 2016, když k řízení o takovém návrhu je příslušný Nejvyšší správní soud v Brně. Celé rozhodnutí je dnešním dnem pravomocné.
 
V Hradci Králové dne 7. listopadu 2016
 
                                                               Mgr. Jan Kulhánek
                                           tiskový mluvčí Krajského soudu v Hradci Králové 

