20 Si 98/2022
R o z h o d n u t í

Předseda Okresního soudu v Chrudimi rozhodl dne 30. srpna 2022, ve věci žadatelky          , o žádosti o poskytnutí informace, 
t a k t o :

Podle § 14 odst. 5 písm. b) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „informační zákon“ nebo „InfZ“), se žádost žadatelky       , doručená Okresnímu soudu v Chrudimi dne 16. 6. 2022, o poskytnutí informace podle informačního zákona, v části týkající se informací uvedených pod body 2) a 3) žádosti, odmítá.
Odůvodnění:

Dne 16. 6. 2022 byla zdejšímu soudu doručena žádost o podání informací podle zákona č. 106/1999 Sb.
Dne 23. 6. 2022 byla žadatelce podle § 14 odst. 5 písm. b) InfZ doručena výzva k upřesnění žádosti týkající se informací uvedených pod body 2) a 3) podané žádosti, a to do datové schránky.
Zákonná třicetidenní lhůta pro upřesnění žádosti uplynula dne 25. 7. 2022. Protože ve stanovené lhůtě žadatelka upřesnění neprovedla, byla ta část její žádosti týkající se informací pod body 2) a 3) žádosti podle § 14 odst. 5 písm. b) InfZ odmítnuta. 

Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí je možné se odvolat do patnácti dnů ode dne jeho doručení. Odvolání se podává u Okresního soudu v Chrudimi a rozhoduje o něm Ministerstvo spravedlnosti České republiky.
Chrudim 30. srpna 2022

JUDr. Milan Špryňar, v.r.
předseda okresního soudu

Shodu s prvopisem potvrzuje:

Ilona Solničková


