OKRESNÍ SOUD VE FRÝDKU-MÍSTKU


Na Poříčí 3206, 738 13  Frýdek-Místek


tel.: 558 411 111, fax: 558 627 707, e-mail: podatelna@osoud.frm.justice.cz, ID DS: nn4aera

Spr 1468/2020






Frýdek-Místek dne 22 .10. 2020
OPATŘENÍ

PŘEDSEDY OKRESNÍHO SOUDU VE FRÝDKU-MÍSTKU

V zájmu snížení rizika rozšíření infekčního onemocnění COVID-19 v budově okresního soudu,   v souvislosti s Usneseními Vlády České republiky ze dne 21. 10. 2020, č. 1080 a 1078, o přijetí krizového opatření, vydává předseda soudu níže uvedené opatření:

1. 

Okresní soud ve Frýdku-Místku omezuje činnost pro veřejnost.

2. 

Osobní kontakt externích osob (všechny osoby odlišné od soudních osob) se soudními osobami se omezuje na nezbytně nutnou úroveň. Pokud externí osoby  nejsou předvolány k ústnímu jednání, zváží nutnost osobní návštěvy. V případě, že osobní přítomnost u soudu není nezbytně nutná, upřednostní se písemný, elektronický nebo telefonický kontakt: 

 

telefonicky na tel. č.: 558 411 111, fax: 558 627 707,

informační kancelář - tel. č.: 558 411 101, 558 411 102 

e-mailem na adresu podatelna@osoud.frm.justice.cz
datovou schránkou: ID DS: nn4aera     

poštou na adresu: Na Poříčí 3206, 738 13 Frýdek - Místek

 

3. 
Stanovují se následující úřední hodiny informačního centra, podatelny a pokladny Okresního soudu ve Frýdku – Místku: 

 

Pondělí:          7:00 – 10:00 hodin a 13:00 – 15:00 hodin

Středa:            7:00 – 10:00 hodin a 13:00 – 15:00 hodin

Takto stanovené úřední hodiny se u pokladny soudu neuplatní u osob, které se mimo stanovené hodiny účastnily soudního jednání v budově Okresního soudu ve Frýdku-Místku a ihned poté      v pokladně uplatní nárok na svědečné nebo znalečné, popř. se návštěva pokladny uskuteční po předchozím souhlasu příslušného předsedy senátu za účelem zajištění řádného průběhu soudního jednání.  

4. 
Do budovy soudu je zakázáno vstupovat bez zakrytí úst a nosu rouškou, respirátorem, šátkem     či jiným ochranným prvkem, po vstupu do budovy soudu si externí osoby vydezinfikují ruce připravenou dezinfekcí. V opačném případě nebude externím osobám vstup do budovy okresního soudu justiční stráží umožněn.

Do budovy soudu je stanoven zákaz vstupu osobám, kterým je aktuálně nařízena karanténa, popř. členům jejich domácnosti či osobám blízkým. Do budovy soudu je dále zakázán vstup osobám, pokud na sobě pociťují příznaky respiračního onemocnění, nevolnosti, průjmu, ztráty čichu, chuti atd.   

Externí osoby, kterým bude umožněn vstup do budovy okresního soudu, jsou povinny chovat se ohleduplně ke svému okolí tak, aby snížily rizik přenosu jakéhokoliv případného infekčního onemocnění na minimum. Za tímto účelem zejména budou dodržovat odstup od ostatních osob nejméně 2 m, pokud je to možné. 

5. 

Zrušuje se Opatření předsedy Okresního soudu ze dne 12. 10. 2020, Spr 1412/2020.

 

Toto opatření nabývá účinnosti dne 22. 10. 2020. 

 

Mgr. Jiří Nezhoda

předseda okresního soudu

