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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážený pane Kxxx,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 27. 05. 2021 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

veškerá anonymizovaná rozhodnutí zdejšího soudu za posledních 20 let (tj. rozhodnutí vydaná v letech 2000 až 2020), v nichž došlo k uznání rozhodnutí australských soudů ve smyslu § 65 zákona č. 97/1963 Sb., o mezinárodním právu soukromém a procesním1, anebo ve smyslu § 16 zákona č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém.
Nejdříve povinný subjekt upozorňuje žadatele, že povinný subjekt statisticky nevede požadované údaje, resp. nevede žádnou evidenční pomůcku, pouze z Informačního systému administrativy soudu lze dohledat přes vydaná rozhodnutí popř. přes rejstříky C a EXE při zadání určitých kritérií požadované informace. 
Povinný subjekt tedy prostřednictvím těchto nástrojů se pokusil informaci dohledat a zjistil, že u zdejšího soudu dosud nedošlo k uznání rozhodnutí australských soudů za Vámi uvedené období.

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti

dle zák. č. 106/1999 Sb.

