Poučení pro osoby předvolané k soudnímu jednání v opatrovnických věcech

Jste-li předvoláni k soudnímu jednání, jste povinni mít po celou dobu pobytu v soudní budově ústa a nos zakryté  respirátorem, zdravotnickou rouškou, popř. s certifikovanou NANO rouškou. O POVINNOSTI POUŽITÍ OCHRANNÝCH PROSTŘEDKŮ V JEDNACÍ SÍNI ROZHODNE SOUDCE, KTERÝ JEDNÁNÍ ŘÍDÍ. 

K jednání je nutné přinést si průkaz totožnosti a vlastní pero/propisovací tužku k podpisu soudních písemností, případně vlastní gumové rukavice. Během jednání je bezpodmínečně nutné dbát pokynů soudce a dodržovat v závislosti na možnostech soudní budovy a jednací síně dostatečný odstup od jiných osob. Dodržujte pokyny tam uvedené.

 Do budovy soudu vstupujte pokud možno až bezprostředně před termínem jednání tak, abyste se vyhnuli setkání s dalšími osobami, které budou týž den též předvoláni.

 Jste povinni předložit justiční stráži při prohlídce předvolání k jednání, podrobit se jejím pokynům, očistit si důkladně ruce desinfekcí, která je připravena ve vestibulu soudu. 

Složitá epidemiologická situace a potřeba ochrany veřejného zdraví vyžaduje, aby se délka jednání v uzavřeném prostoru jednací síně zkrátila na nezbytně nutnou dobu a aby se i doba slovních projevů co nejvíce redukovala. Přizpůsobte, prosím, těmto požadavkům svá vyjádření v jednací síni a omezte se pouze na podstatná sdělení vztahující se k projednávané věci.

V řízeních o schválení dohody rodičů (s výjimkou úpravy rodičovské odpovědnosti pro dobu po rozvodu manželství a manželé podávají návrh na tzv. smluvní rozvod, kdy dohoda musí být bezpodmínečně schválena při účasti obou manželů!), tam, kde se druhý rodič vyjádří tak, že s návrhem souhlasí, o jmenování kolizního opatrovníka, o schválení právního jednání (např. dědická dohoda, odmítnutí dědictví, kupní a darovací smlouva, apod.), jmenování poručníka, není vaše účast nezbytně nutná a práva účasti se můžete vzdát. Soud rozhodne bez fyzické přítomnosti účastníků a rozsudek s odůvodněním vám bude zaslán poštou.

Pokud se k tomu rozhodnete, oznamte to co nejdříve podepsanému soudu, alespoň 10 dnů před termínem jednání). 

Právo vzdát se účasti na projednávané věci nepřísluší účastníkům tam, kde je nutné, aby byli soudem vyslechnutí.

Jste-li vy zdravotně indisponováni, byla-li Vám nařízena karanténa, nebo pokud jste v dobrovolné preventivní karanténě na základě dohody se zaměstnavatelem (či z vlastního rozhodnutí v případě OSVČ), oznamte tuto skutečnost soudu ihned po obdržení předvolání telefonicky či cestou elektronické pošty. O dalším postupu budete informováni. 

Pro zabezpečení ochrany zdraví zaměstnanců soudu a účastníků, prosím, důrazně zvažte doprovod osoby, která není účastníkem, neboť by nastaly komplikace při případné kumulaci osob v prostorách soudu při nutnosti dodržovat 2m odstup a omezené kapacitě jednacích síní. Na veřejnost se vztahují stejná opatření pro zajištění ochrany a zdraví jako na účastníky. 

Pokud se výrazně zhorší epidemiologická situace ve státě, vstup veřejnosti do budovy soudu nebude povolen.

Při nedodržení uvedených opatření se vystavujete nebezpečí, že nebudete do budovy vpuštěni a dojde tak ke zmaření jednání

V případě jakýchkoliv dotazů kontaktujte soud na telefonním čísle 493 547 155 (156) nebo e-mailové adrese podatelna@osoud.jic.justice.cz. V elektronické zprávě uveďte spisovou značku (číslo jednací) soudní věci, které se sdělení týká, a pro snazší komunikaci i Vaše telefonní číslo.

Předem děkujeme za dodržování shora uvedených pokynů.

Okresní soud v Jičíně

