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Opatření
Předsedy Okresního soudu v Klatovech č.j. 22Spr 578/2020
 doplňující Opatření ze dne 19. 3. 2020 
č.j. 22Spr 516/2020


V rámci preventivních opatření před šířením koronaviru (COVID-19) stanovuji:

S účinností od 1. 4. 2020 nebude do objektů Okresního soudu v Klatovech, Dukelská 138 a Masarykova 413 v Klatovech, umožněn vstup osobám, které nebudou používat ochranu dýchacích cest, t.j. nebudou mít zakrytý nos a ústa (rouška, respirátor, šátek, šála nebo jiná tkanina, která může pomoci bránit šíření kapének během dýchání či mluvení. Všechny osoby jsou povinny ochranu dýchacích cest uvedenou shora využívat po celou dobu pobytu a pohybu v objektech okresního soudu.

Dále jsou všechny osoby, vstupující do budov Okresního soudu v Klatovech, povinny se na pokyn příslušníka justiční stráže podrobit měření tělesné teploty (zakázán vstup do budovy bude osobám s tělesnou teplotou vyšší než 37,5 °C) a použít desinfekci na ruce, která je k dispozici ve vestibulu soudní budovy čp. 138. 

Všechny osoby, vstupující do soudních budov jsou rovněž povinny ve vestibulu soudní budovy čp. 138 vyplnit tiskopis „prohlášení osoby“, který jim bude vydán příslušníky justiční stráže a ten jim po vyplnění odevzdat.

V případě odmítnutí splnění jakéhokoliv povinnosti, vyplývající z tohoto doplňujícího opatření předsedy okresního soudu, nebudou takové osoby do soudních budov čp. 138 a 413 vpuštěny.

Toto doplňující opatření nabývá účinnosti dnem 1. 4. 2020 s platností až do odvolání.


V Klatovech dne 1. dubna 2020

Mgr. Jan Kasal
předseda okresního soudu

