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             19. 5. 2020

Opatření předsedkyně Okresního soudu v Náchodě

o některých pravidlech pohybu osob v budově Okresního soudu v Náchodě

V návaznosti na rozhodnutí Ministerstva zdravotnictví ze dne 15. 5. 2020, kterým bylo zrušeno mimořádné opatření ze dne 9. 4. 2020, č. j. MZDR 15757/2020-3/MIN/KAN, a s ohledem na skončení nouzového stavu vyhlášeného usnesením vlády ze dne 12. 3. 2020 č. 194, č. 69/2020 a v intencích doporučení Ministerstva spravedlnosti ČR č.j. MSP-15/2020-SDJ-SP/7 ze dne 18. 5. 2020, v zájmu snížení rizika šíření onemocnění COVID-19 způsobeného koronavirem SARS-CoV-2 a při vědomí platnosti všech mimořádných opatření příslušných státních orgánů v budově Okresního soudu v Náchodě nařizuji:
I.

Všechny osoby pohybující se v budově okresního soudu jsou povinny chovat se ohleduplně tak, aby snížily na minimum riziko přenosu jakéhokoliv respiračního onemocnění.

II.

Všechny osoby jsou povinny po celou dobu své přítomnosti v budově soudu

· zachovávat odstup od ostatních osob v doporučené vzdálenosti minimálně 2 metrů, je-li

            to možné,

· mít nos a ústa zakryty respirátorem, rouškou, ústenkou, šátkem, šálou nebo jiným prostředkem ochrany dýchacích cest, 
· tato povinnost se nevztahuje na pracovníky soudu, kteří pobývají v uzavřené kanceláři bez přítomnosti další osoby; v případně více osob v kanceláři pak za situace, že je mezi nimi možné dodržet doporučený odstup.
III.

Při projednávání a rozhodování věcí v jednacích síních je potřebí dbát na dodržování doporučeného odstupu, je-li to v daných prostorových podmínkách možné. Předseda senátu je oprávněn rozhodnout o nestandardním rozmístění osob v jednací síni, případně o vyloučení veřejnosti.

IV.

Nahlížení do spisu je možné pouze v předem dohodnutých časech na základě telefonického objednání v informační kanceláři soudu na číslech 491 443 111, 491 443 241, případně prostřednictvím e-mailu info@osoud.nac.justice.cz. Z hygienických důvodů bude nahlížení nadále umožněno vždy pouze jedné osobě; maximálně pak dvěma osobám, pokud se nahlížení bude týkat společné věci (např. advokát a účastník). Rozvrh nahlížení je plně v kompetenci pracovnic informační kanceláře.





V.

Z hygienických důvodů nelze advokátům zapůjčovat taláry.

VI.
Ve věcech, které nevyžadují osobní projednání, je možné se na okresní soud nadále obracet: 

· telefonicky na čísle: 491 443 111

· e-mailem na adresu: podatelna@osoud.nac.justice.cz, 
· datovou schránkou: ebfabm8

· poštou na adresu: Okresní soud v Náchodě, Palachova 1303, 547 29 Náchod

VII.

Provoz podatelny Okresního soudu v Náchodě není omezen, podatelna je otevřena dle rozpisu na úřední desce. 

VIII.

Do pokladny soudu lze skládat platby v hotovosti pouze ve zcela mimořádných naléhavých případech. Rozhodnutí je v kompetenci pracovnice pokladny. Platby realizujte vkladem na účet. Čísla účtů, na které je možné konkrétní platby vkládat, jsou vyvěšena na stránkách Okresního soudu Náchod: https://justice.cz/web/okresni-soud-v-nachode/ 

Zrušuje se upozornění sp. zn. 23 Spr 263/2020 ze dne 20. 4. 2020  a sp.zn. 23 Spr 277/2020 z 29. 4. 2020.

IX.

Toto opatření nabývá účinnosti 19. 5. 2020.

JUDr. Blanka Klicnarová

předsedkyně Okresního soudu v Náchodě

