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Doplněk č. 3 k rozvrhu práce na rok 2022 
Rozvrh práce na rok 2022 se s účinností od 1.4.2022 mění takto: 
I. 
Z důvodu úrazu a následné předpokládané dlouhodobé nepřítomnosti  JUDr. Silvie Slané na pracovišti z důvodu léčby  se dočasně zastavuje ke dni 1.4.2022 nový nápad do soudního oddělení 7 C. 
II. 
V Zásadách  pro přidělování věcí opatrovnických a péče o nezletilé,  na straně 28 v bodě 4.   na konci textu se vkládá nový odstavec:
Návrhy na předběžná opatření ve vyřízených věcech se zapisují do rejstříku Nc, oddíl „ostatní – opatro“ při zachování zásad pro přidělování uvedených v bodě 2.
III. 
Bod VI. Úsek občanskoprávní – výkon rozhodnutí a exekuce se na straně 35, první odstavec pod tabulkou mění tak, že nově zní: 
„Vyšší soudní úřednice Soňa Ryšková, Petra Sušilová, Marcela Khunová, Martina Krausová, Zdenka Podstavková, Lenka Richterová, Markéta Rubinová, Iveta Žlebková, Yveta Hrynyšinová, asistentky soudce JUDr. Pavla Nippertová a Mgr. Lucie Bujnošková jsou oprávněny v rejstřících 56 EXE, 57 EXE a 58 EXE pověřovat soudní exekutory.“
IV.
Bod VII. Správa soudu se na straně 43 mění poslední odstavec takto:
Úklidové práce vykonávají uklízečky:
Lenka Červenková, Sylva Červenková, Marcela Fialová, Andrea Chalupová, Dominika Kanalošová, Ludmila Bortlová, Monika Jourová, Andrea Dospivová, Daniela Gerhardtová, Zdenka Peterková. 
VI.
V příloze č. I. k Rozvrhu práce na rok 2022, Přísedící se v tabulce Soudního oddělení 3T a 3Tm vypouští přísedící Ing. Honeš Milan,  v tabulce Soudního oddělení 19T přísedící Mgr. Pařenicová Marie, v tabulce Soudního oddělení 6C přísedící Mgr. Hanáková Pavla.

V Novém  Jičíně dne 31.3.2022
Mgr. Jaroslav Sosík
předseda okresního soudu 
