Okresní soud v Ostravě
0 Spr 1231/2013
Dodatek č. 11 rozvrhu práce pro rok 2013

I. S účinností od 3.6.2013 se rozvrh práce OS v Ostravě pro rok 2013 mění takto :
 

Občanskoprávní úsek - soudní oddělení
 

 1.  u senátů 20C, 120C, 120EC, 20Nc, 20EvC  se část týkající se zastupujících soudců mění tak, že pro věci dle čl. II písm. e) a f) je prvním zastupujícím soudcem Mgr. Alena Motalová, druhým zastupujícím soudcem JUDr. Martin Láníček a dále se  doplňuje tento text :  

  Věci dosud přidělené k vyřízení soudci JUDr. Petru Hluštíkovi, Ph.D. vyřizuje po dobu jeho nepřítomnosti z důvodu čerpání rodičovské dovolené od 3.6.2013 do 30.11.2013 první zastupující soudce v senátech 20C, 120C, 120EC, 20Nc, 20EvC Mgr. Barbora Kovářová s výjimkou věcí dle čl. II písm. e) a f), ve kterých je  prvním  zastupujícím soudcem Mgr. Alena Motalová ,druhým zastupujícím soudcem JUDr. Martin Láníček.  V době nepřítomnosti Mgr. Barbory Kovářové věci vyřizuje druhá zastupující soudkyně  JUDr. Petra Hluštíka, Ph.D. JUDr. Vanda Kliková, po dobu její nepřítomnosti pak první zastupující soudce Mgr. Barbory Kovářové JUDr. Igor Kupka. 

 

2. u senátů 30C, 130C, 130EC,30Nc, 30EvC se část týkající se zastupujících soudců mění tak, že pro věci dle čl. II písm. e) a f) je prvním zastupujícím soudcem JUDr. Martin Láníček, druhým zastupujícím soudcem Mgr. Aleš Pecha. 

 

3. u senátů 83C, 183C, 183EC, 83Nc, 83EvC se část týkající se zastupujících soudců doplňuje tak, že pro věci dle čl. II písm. e) a f) je prvním zastupujícím soudcem Mgr. Alena Motalová, druhým zastupujícím soudcem Mgr. Aleš Pecha. 

 

Odůvodnění ad I :

Dodatek upřesňuje dodatek č. 10, kterým bylo reagováno na dočasnou nepřítomnost soudce JUDr. Petra Hluštíka, Ph.D. z důvodu čerpání rodičovské dovolené od 3.6.2013 do 30.11.2013.  Dále byli doplněni druzí zastupující soudci v řízeních o návrzích na vydání evropského platebního rozkazu a návrzích na zahájení evropského řízení o drobných nárocích , když zároveň byly tímto opraveny písařské chyby v písmenech odstavců. 

 

 
II. S účinností od 24.6.2013 se rozvrh práce OS v Ostravě pro rok 2013 mění takto :
V části Pravidla pro rozdělení přísedících jmenovaných pro okresní soud, a to  v Seznamu přísedících přidělených do jednotlivých senátů a jejich číselné pořadí se ze seznamu přísedících pro jednotlivé senáty vypouštějí následující přísedící:

senát 8 T – Pavla Majerová,

senát 9 T – Jozef Pataky, Eva Štrochová,

senát 10 T – Eva Žeková,

senát 11 T – Jaroslav Valent, Jaroslava Konečná, 

senát 70 T – Zdeňka Snopková, Dagmar Wobořilová,

senát 71 T – Hana Adamíková,

senát 74 T – Jindra Lupíková,

senát 26 C – Jiří Podešva, Miroslava Tomešová, Petr Stohel,

senát 85 C – Ludmila Bystroňová, Vladimír Homola.

Pořadí přísedících, jejichž pořadí se v seznamu pro citované senáty uvolnilo, zaujme v seznamu nejblíže následující přísedící, a číslování pořadí jednotlivých přísedících se příslušným způsobem posune.

III. S účinností od zveřejnění dodatku č. 11 se rozvrh práce OS v Ostravě pro rok 2013 mění takto :
V části trestní úsek - Společná pravidla pro věci T a Tm -  se v článku V. vypouští dosavadní text a vkládá se jeho nové znění:

Věci agendy podmíněného propuštění a agendy dle § 57a trestního zákoníku se přidělují předsedům senátu 5T, 9T, 10T, 13T, 72T, 73T tímto způsobem přidělování: do senátů 9T, 10T, 13T,72T a 73T se přiděluje po 15 věcech PP a po 15 věcech dle § 57a trestního zákoníku, podle pořadí jejich nápadu, přičemž do senátů 9T, 10T, 13T, 72T a 73T  se přidělují pouze věci osob ve VTOS ve věznici Ostrava – Heřmanice, a věci osob, které v době nápadu věci nejsou uvězněny, a do senátu 5 T se přidělují všechny věci osob ve VTOS ve vazební věznici Ostrava podle pořadí jejich nápadu. Do senátu 73 T a 73 Tm se přidělují i věci mladistvých odsouzených ve VTOS Heřmanice, kteréžto věci se započítávají do zmíněného počtu 15 přidělených věcí dle pořadí nápadu. 

Pokud je týmž odsouzeným podána žádost o PP a žádost dle § 57a trestního zákoníku v rámci jednoho podání, přidělí se taková věc dle § 57a trestního zákoníku k vyřízení soudci, který vyřizuje žádost odsouzeného o PP.

Počátek přidělování – počínaje senátem, který následuje po senátu, jemuž byly v minulém kalendářním roce přiděleny věci dle tohoto článku jako poslední a dále přidělování věcí pokračuje dle vzrůstajícího číselného označení senátů.

Z pravidla pro přidělování věcí agendy podmíněného propuštění dle odstavce 1 platí tato výjimka:

V případě, že nově napadlé žádosti odsouzeného vykonávajícího VTOS ve věznici Ostrava - Heřmanice předcházela v minulých třech měsících od podání návrhu v nové věci jiná žádost téhož odsouzeného, přidělí se tato nová věc předsedovi senátu 9T, 10T, 13T, 72T a 73T, jemuž byla přidělena dříve, tato výjimka se netýká nových žádostí podaných osobami ve VTOS ve věznici Ostrava - Heřmanice, o jejichž původní žádosti rozhodoval senát 5T.

Odůvodnění ad II-III: 

V části „přísedící“ došlo k vypuštění zmíněných přísedících z jednotlivých senátů shora uvedených, neboť zmíněným přísedícím skončí funkční období ke dni 23.6.2013 a pro následující období nesouhlasili se svým zvolením, event. nesplnili zákonné podmínky a nebyli tak znovu osloveni.


Znovu byl formulován článek V. části trestní úsek - Společná pravidla pro věci T a Tm, neboť bylo zjištěno, že dodatkem č. 9 k rozvrhu práce pro rok 2013, došlo k opomenutí červeně vyznačených pasáží, které byly správně obsaženy ve znění rozvrhu práce po dodatku č. 8, a měly být tedy přejaty do rozvrhu práce i ve znění dodatku č. 9. Uvedené pasáže tak byly znovu doplněny.

V Ostravě dne 27.5.2013




Mgr. Roman Pokorný








předseda soudu

