Okresní soud v Ostravě
0 Spr 2048/2013
Dodatek č. 17 rozvrhu práce OS v Ostravě pro rok 2013
I. S účinností od zveřejnění tohoto dodatku se rozvrh práce pro rok 2013 v části Správa soudu   mění následovně:

· vypouští se informatik Pavel Smolka a vkládá se na jeho místo „neobsazen“

II. S účinností od 1.10.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině)  mění následovně:

1) v článku I. písm. c) se vypouští senát 25C, 25Nc

2) v článku I. se vkládá nové  písm. k) s následujícím textem „do senátu 25C se v období od 1.10.2013 do 31.10.2013 přiděluje prvních 150 věcí vyjma věcí přidělovaných dle pravidel uvedených v čl. II., přičemž do senátu 16 C bude následně přiděleno v tomto období 60 věcí dle dodatku č. 12 rozvrhu. Do senátů 125C a 25 Nc se v daném období přiděluje 45% celkového množství věcí připadajících na každý senát, s účinností od 1.11.2013 se do senátu 25C, 125C a 25 Nc  přiděluje 45% celkového množství věcí připadajících na každý senát“

3) v článku I. se dosavadní písmeno k) označuje písm. l) a v daném textu  se písmeno i) nahrazuje písm. k)

III. S účinností od 1.10.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (soudní oddělení)  mění následovně:

· u senátu 25C, 125C, 125EC, 25 Nc  -

                   Mgr. Daniela Teterová – pro věci napadlé do 30.9.2013

      zástup: Mgr. Lucie Nohelová

                  Mgr. Iva Sušňová

                  Mgr. Lucie Nohelová – pro věci napadlé od 1.10.2013

      zástup: Mgr. Iva Sušňová

      JUDr. Aleš Palkovský

IV. S účinností od nástupu Bc. Andrey Petrové se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (soudní oddělení)  mění následovně:

· v čl. IV. písm. h) se vypouští VSÚ Mgr. Ivana Siegmundová a vkládá se „za předpokladu nástupu do pracovního poměru  Bc. Andrea Petrová“ 

V. S účinností od 1.11.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (soudní oddělení)  mění následovně:

· v čl. III. písm. d) se vypouští VSÚ Mgr. Ivana Siegmundová a vkládá se VSÚ Jana Křepelková

VI. S účinností od 1.10.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (agenda dožádání)  mění následovně:

· u senátu 0Cd   u soudce Mgr. Davida Šeremka vypouští zástup Mgr. Daniela Teterová a vkládá se zástup Mgr. Lucie Nohelová

VII. S účinností od 1.10.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Úsek dědické agendy, soudních úschov a umořování listin  mění následovně:
· v čl.I. se vypouští Mgr. Daniela Teterová a vkládá se Mgr. Lucie Nohelová

VIII. S účinností od 1.10.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Úsek dědický – soudní oddělení  mění následovně:

1) u senátu 99 D (včetně zástupu) se vypouští Mgr. Daniela Teterová,  na její místo se vkládá  Mgr. Lucie Nohelová a vkládá se text (vyjma zástupu): Věci, v nichž učinila úkony soudkyně Mgr. Daniela Teterová,  vyřizuje i nadále tato soudkyně.

2) u senátu 99 Sd se vypouští zástup Mgr. Daniela Teterová a vkládá se Mgr. Lucie Nohelová

3) u senátu 99 U se vypouští Mgr. Daniela Teterová a vkládá se Mgr. Lucie Nohelová

a vkládá se text: Věci, v nichž učinila úkony soudkyně Mgr. Daniela Teterová,  vyřizuje i nadále tato soudkyně.

IX. S účinností od zveřejnění tohoto dodatku se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (soudní oddělení)  mění následovně:

· v čl. I se vkládá věta: S ohledem na nutnost rovnoměrného vytížení soudních tajemnic se věci uvedené v příloze tohoto dodatku rozvrhu práce za účelem vyznačení právní moci, vyhotovení s tím souvisejícího závěrečného referátu včetně vyhotovení statického listu přidělují  soudní tajemnici Lence Kubiczkové. 

Odůvodnění:


V čl. I se upravuje faktický stav neobsazení místa druhého informatika.

V části týkající se čl. II. a násl. navrhovaný dodatek rozvrhu práce reaguje na příchod Mgr. Lucie Nohelové z rodičovské dovolené. S ohledem na skutečnost, že Mgr. Daniela Teterová bude absolvovat stáž u Krajského soudu v Ostravě s předpokládaným nástupem  od 1.3.2014, byla do všech senátů zařazena již v této chvíli Mgr. Nohelová, nápad do senátů občanskoprávních byl stanoven s ohledem na skutečnost, že Mgr. Nohelová bude pracovat na poloviční úvazek téměř do konce roku 2013, bude jí do senátu přidělen odpovídající počet věcí, přičemž Mgr. Teterová bude vyřizovat do doby svého odchodu na stáž spisy napadlé do 30.9.2013. 

Další část dodatku rozvrhu práce reaguje na odchod Mgr. Siegmundové na mat. dovolenou, předpokládaný nástup Bc. Petrové, která však nemůže s ohledem na skutečnost, že není VSÚ, ale v pracovním poměru k MSp ČR, samostatně vyřizovat agendu platebních rozkazů, proto byla část agendy předána VSÚ Křepelkové. Článek poslední rozvrhu reaguje na nutnost rovnoměrného vytížení soudních tajemnic.

V Ostravě dne 27. září 2013                                         Mgr. Roman Pokorný 

                                                                                          předseda soudu
