Okresní soud v Ostravě
Spr 904/2013
Dodatek č. 9 rozvrhu práce pro rok 2013

1. S účinností ode dne zveřejnění tohoto dodatku rozvrhu práce se tento mění následovně:

a) V části Trestní úsek -  přísedící:

Se přísedící senátu 1 T rozdělují do ostatních senátů následujícím způsobem:

Ludmila Babincová – 2 T (jako číslo 6 na místo Magdy Mikulicové), Antonie Běhalová – 2 T (jako číslo 7), Ing. Ivo Fuka – 11 T a 11Tm (jako číslo 10), Jiří Novotný – 6 T a 6 Tm (jako číslo 10), Milan Pešat – 5 T (jako číslo 9), Irena Raidová – 3 T (jako číslo 10), Mgr. Bc Irena Chalabalová – 7 T a 7Tm (jako číslo 9), a JUDr. Annemarie Holková – 70 T (jako číslo 10). Přísedící Magda Mikulicová se přiděluje do senátu 12 T (jako číslo 8).

b) Příjmení vyšší soudní úřednice Moniky Satinské v rámci celého rozvrhu práce se nahrazuje příjmením Drlíková.
2. S účinností od 1.5.2013 se rozvrh práce pro rok 2013  mění následovně:

a) V části Trestní úsek – se článek I. mění takto:

V písmenu e) se doplňuje mezi senáty s 65% nápadem senát 3T.

Stávající obsah písmene f) se vypouští a dosavadní označení písmen g), h), i) se nahrazuje označením písmeny f, g, h)

b) V části Společná pravidla pro věci T a Tm -  se v článku V. vypouští dosavadní text a vkládá se jeho nové znění:

Věci agendy podmíněného propuštění a agendy dle § 57a trestního zákoníku se přidělují předsedům senátu 5T, 9T, 10T, 13T, 72T, 73T tímto způsobem přidělování: do senátů 9T, 10T, 13T,72T a 73T se přiděluje po 15 věcech podle pořadí jejich nápadu, přičemž do senátů 9T, 10T, 13T, 72T a 73T  se přidělují pouze věci osob ve VTOS ve věznici Ostrava – Heřmanice, a do senátu 5 T se přidělují všechny věci osob ve VTOS ve vazební věznici Ostrava podle pořadí jejich nápadu. Do senátu 73 T a 73 Tm se přidělují i věci mladistvých odsouzených ve VTOS Heřmanice, kteréžto věci se započítávají do zmíněného počtu 15 přidělených věcí dle pořadí nápadu. 

Počátek přidělování – počínaje senátem, který následuje po senátu, jemuž byly v minulém kalendářním roce přiděleny věci dle tohoto článku jako poslední a dále přidělování věcí pokračuje dle vzrůstajícího číselného označení senátů.

Z pravidla pro přidělování věcí agendy podmíněného propuštění dle odstavce 1 platí tato výjimka:

V případě, že nově napadlé žádosti odsouzeného vykonávajícího VTOS ve věznici Ostrava - Heřmanice předcházela v minulých třech měsících od podání návrhu v nové věci jiná žádost téhož odsouzeného, přidělí se tato nová věc předsedovi senátu 9T, 10T, 13T, 72T a 73T, jemuž byla přidělena dříve, tato výjimka se netýká nových žádostí podaných osobami ve VTOS ve věznici Ostrava - Heřmanice, o jejichž původní žádosti rozhodoval senát 5T.

c) V části Společná pravidla pro věci T a Tm -  se v článku IX. vypouští dosavadní text a vkládá se jeho nové znění:

Věci Nt osob ve VTOS se přidělují předsedům senátů 9T, 10T, 72T, 73T po jedné věci dle pořadí jejich nápadu postupně počínaje senátem s nejnižším číselným označením s tím, že pokud současně napadne věc Ntm, přidělí se senátu 73T a 73Tm a v uvedeném pořadí se věc Nt do senátu 73T nepřidělí, ale přidělí se následujícímu senátu v pořadí. 

Věci Nt osob ve VTOS – ujednocení, přeřazení, léčby osoby – se přidělují do senátu 5 T.

Věci Ntm osob ve VTOS Heřmanice a to včetně ujednocení, přeřazení, léčby osoby – se přidělují do senátu 73T a 73Tm. 

d) V části Trestní úsek – soudní oddělení:

U oddělení Jany Jastrzembské se doplňuje agenda Ntm mladistvých osob ve VTOS.

U oddělení Ivany Potyšové se doplňuje agenda Ntm mladistvých osob ve VTOS – přeřazení, ujednocení a mění se pořadí zástupů, kdy 1. zastupujícím soudcem JUDr. Jitky Kaustové je Mgr. Miluše Wiwegerová.

e) V části Úsek výkonu rozhodnutí a exekuční se v bodě VI. písmenu a) vypouští věta „do senátu 92EXE se přiděluje 50% celkového množství věcí připadajících na jeden senát“.

Odůvodnění: 

V části „přísedící“ došlo k přerozdělení přísedících senátu 1 T do ostatních senátů s ohledem na to, že senát 1 T je t.č. obsazen toliko soudkyní Mgr. Monikou Zubkovou, která je dlouhodobě dočasně přidělena ke KS v Ostravě a t.č. již nevykazuje nevyřízené věci. Není tedy nadále potřeba přísedící senátu 1 T udržovat.

Změna příjmení Moniky Satinské je odůvodněna změnou rodinného stavu.
V případě senátu 3 T došlo k úpravě nápadu (snížení o 10%) s ohledem na to, že dosud v nápadu nebylo zohledněno, že Mgr. Alexandr Dadam vykonává funkci tiskového mluvčího, což vyžaduje zvýšené časové nároky. S ohledem na uvedené byl senát 3 T zařazen pod písmeno e) a stávající znění písmene f) bylo zcela zrušeno. Dosavadní písmena g) – i) pak byla znovuoznačena jako f) – h) bez obsahové změny.


S ohledem na skutečnost, že dle informace věznice Heřmanice v období do konce měsíce dubna 2013 bude zřízeno oddělení výkonu trestu odnětí svobody pro mladistvé, bylo zapotřebí upravit čl. V v části „společná pravidla pro věci T a Tm“, v tom smyslu, že agenda PP mladistvých osob ve VTOS ve věznici Heřmanice bude vyřizována senátem 73T a 73 Tm, neboť se jedná o senát vyřizující agendu Tm, tedy agendu trestné činnosti mladistvých. Nápad mladistvých odsouzených v agendě PP bude započítáván do celkové kvóty 15 spisů agendy PP a § 57a tr. zákoníku dle pořadí nápadu dle dosavadních pravidel článku V. Rovněž byl doplněn čl.IX týkající se vyřizování agendy Nt osob ve VTOS, když byla zřízena agenda osob mladistvých Ntm ve VTOS, když veškerou tuto agendu osob mladistvých a to včetně přeřazení, ujednocení, léčby osoby, bude vyřizovat senát 73T a 73Tm, neboť jde o senát vyřizující agendu Tm. V této souvislosti již existuje v agendě Nt oddíl Ntm pro tyto účely. Dosavadní pravidlo v článku IX. tak bylo doplněno, navíc i o část z níž je zřejmé, že se senátu 73 T se nepřidělí věc Nt, pokud současně napadne věc Ntm, v takovém případě se věc Nt přidělí následujícímu senátu v pořadí tak, aby byla zachována proporcionalita nápadu. Uvedené změny byl promítnuty do agendy jednotlivých oddělení s tím, že stávající rozdělení agendy mezi oddělení Jany Jastrzembské a Ivany Potyšové bylo zachováno, pouze byla doplněna v obou odděleních odpovídající agenda Ntm.

K bodu 2. písm. e) - Od 1.5.2013 nastupuje soudkyně JUDr. Jana Zonková na plný úvazek, proto již nadále nemá poloviční nápad exekučních návrhů.  

V Ostravě dne 15.4.2013




Mgr. Petra Jurková Nováková

   místopředseda soudu

