PAGE  
2

Okresní soud v Pardubicích





      30Spr 67/2016
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 4.

Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2016 na úsecích občanskoprávním sporném, občanskoprávním nesporném a v Příloze č.1 měním a doplňuji s účinností od 14.3.2016   t a k t o : 

A) Změny na úseku občanskoprávním sporném
1.

Vzhledem k tomu, že soudkyně JUDr. Marie Plavcová, CSc. se k datu 30.6.2016 vzdala výkonu funkce soudce, zastavuji nápad do soudního oddělení 5 vyjma návrhů na rozhodnutí dle § 34 zák.č. 216/1994 Sb., vyloučení věci podle § 112 o.s.ř., a věcí přidělovaných mimo pořadí.

2.

Z důvodu rodičovské dovolené vyřazuji ze soudního oddělení 25 JUDr. Ditu Prokšovou.

3. 

V oddělení 7 – Mgr. Jitka Nováková se vypouští text:

„Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC:  ochrany osobnosti člověka v podílu                35 % a občanskoprávní C do celkového rozsahu 100 % včetně věcí  ze specializace, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.“

a nahrazuje se textem:

„Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC:  ochrany osobnosti člověka v podílu                50 % a občanskoprávní C do celkového rozsahu 100 % včetně věcí  ze specializace, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

4.

V oddělení 17 – JUDr. Naděžda Librová se vypouští text:

Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC:  ochrany osobnosti člověka v podílu                35 % a občanskoprávní C do celkového rozsahu 100 % včetně věcí ze specializace/, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

a nahrazuje se textem: 

Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC:  ochrany osobnosti člověka v podílu                     50 % a občanskoprávní C do celkového rozsahu 100 % včetně věcí  ze specializace, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.
B) Změny na úseku občanskoprávním nesporném
Z důvodu jmenování JUDr. Nikoly Vinopalové soudkyní a jejího přidělení k výkonu funkce k Okresnímu soudu v Pardubicích měním a doplňuji rozvrh práce takto:
1.
V oddílu přidělování věcí do jednotlivých senátů v oddělení opatrovnickém se dosavadní text doplňuje textem:

„S účinností od 14.3.2016 bude prvních 60 napadlých věcí, s výjimkou věcí přidělovaných dle shora uvedených speciálních pravidel mimo pořadí a věcí agendy L, přiděleno do soudního oddělení 25.“ 

2.

V oddílu Soudci občanskoprávního úseku nesporného v Odděleních 13, 14, 19, 21, 24 v odstavci Zastupování se dosavadní text vždy v pátém pořadí doplňuje textem: „JUDr. Nikola Vinopalová“. 

3.

V oddílu Soudci občanskoprávního úseku nesporného Oddělení 24 se vypouští text:

„Rozhoduje ve věcech agendy P a Nc v rozsahu 100%, věci s cizím prvkem v rozsahu 1/3, veškeré věci týkající se určení a popření rodičovství a agendy L v rozsahu 100%. Věci Cd s cizím prvkem ve věcech opatrovnických v rozsahu 1/3.

a nahrazuje se textem:
„Rozhoduje ve věcech agendy P a Nc v rozsahu 100%, věci s cizím prvkem v rozsahu 1/3, věci týkající se určení a popření rodičovství v rozsahu 1/2 a agendy L v rozsahu 100%. Věci Cd s cizím prvkem ve věcech opatrovnických v rozsahu 1/3.“
4.
JUDr. Nikolu Vinopalovou zařazuji do soudního oddělení 25 a v oddílu Soudci občanskoprávního úseku nesporného za Oddělení 24 – JUDr. Lucie Lubasová se nově vkládá text:

Oddělení 25                                                                          JUDr. Nikola Vinopalová

Zastupování:           Mgr. Jaroslava Kuběnová




  JUDr. Petr Šimeček




                       
  JUDr. Václav Kárník

                                 JUDr. Zlatuše Pávová

                                 JUDr. Lucie Lubasová

Rozhoduje ve věcech agendy P a Nc v rozsahu 100%, věci týkající se určení a popření rodičovství v rozsahu 1/2 a agendy L v rozsahu 100%. 

C) Změny v Příloze č. 1 rozvrhu práce pro rok 2016
Z výčtu justičních čekatelů vykonávajících justiční praxi u Okresního soudu v Pardubicích a jsou pověřeni vykonáváním úkonů uvedených v Příloze č. 1 rozvrhu práce pro rok 2016 vypouštím text: „JUDr. Nikola Vinopalová“ a doplňuji textem: „JUDr. Jana Bílková a Mgr. Matěj Pilát“.
V Pardubicích dne 2. března 2016

                      JUDr. Milan Špryňar, v.r.

                       předseda okresního soudu

