                                                                                                                        30 Spr 54/2021

Okresní soud v Pardubicích

 Na Třísle 118, 530 95 Pardubice
tel.: 466 750 111, fax: 466 530 345, e-mail: podatelna@osoud.pce.justice.cz, IDDS: 5h6abkg 
Opatření 
předsedkyně Okresního soudu v Pardubicích ze dne 11. 1. 2021, 30 Spr 54/2021,
V souvislosti s doporučením Ministerstva spravedlnosti České republiky ze dne 17. 12. 2020 č. j. MSP-15/2020-SDJ-SP/15 ve vztahu k fungování soudů s ohledem na vyhlášený nouzový stav a krizová opatření přijatá Vládou České republiky 
I. Vyzývám

předsedy soudních senátů Okresního soudu v Pardubicích s ohledem na aktuální obecně nepříznivou epidemiologickou situaci a predikci jejího vývoje při nařizování nových jednání zvážit zejména:

- běh prekluzivních a promlčecích lhůt a jiné důvody vyžadující bezodkladné rozhodnutí soudu;

- nezbytnost osobní přítomnosti účastníků a dalších osob na jednání;
- organizační, materiální a personální podmínky soudu.

Prodlení v soudních řízeních vzniklá v důsledku aplikace výše uvedeného doporučení nebudou Ministerstvem spravedlnosti v rámci výkonu jeho dohledových pravomocí považována za průtahy v řízení.

II. Soudci a zaměstnanci Okresního soudu v Pardubicích, kteří mají dálkový přístup nebo jinak mohou vykonávat svou činnost mimo stálé pracoviště, mohou vykonávat své činnosti z místa mimo objekt Okresního soudu v Pardubicích, ledaže splnění jejich povinností vyžaduje osobní účast na pracovišti. Zaměstnanci Okresního soudu v Pardubicích jsou povinni být na svém pracovišti též tehdy, nařídí-li jim to jejich nadřízený vedoucí zaměstnanec, případně v dohodě s příslušným předsedou senátu nebo samosoudcem. Zavádí se též střídání zaměstnanců v kancelářích obsazených dvěma a více zaměstnanci dle rozpisů provedených dle jednotlivých úseků zohledňujících zejména nařízená jednání jednotlivých soudních oddělení.
III. V ostatním zůstávají opatření předsedy Okresního soudu v Pardubicích přijatá ode dne              1. 9. 2020 v platnosti.

IV.
Toto opatření nabývá účinnosti dnem 11. 1. 2021. 
Pardubice 11. 1. 2021
JUDr. Petra Nováková v.r.
předsedkyně okresního soudu

Shodu s prvopisem potvrzuje Dana Žáková.


