31Spr 1114/2020
Obvodní soud pro Prahu 6 
přijme zaměstnance na pozici :  asistent/ka soudce  
Předpoklady pro výkon funkce asistenta soudce – požadujeme: bezúhonnost, dosažení vysokoškolského vzdělání získaného řádným ukončením studia v magisterském studijním programu v oblasti práva na vysoké škole v České republice, praktická znalost práce na PC
Nabízíme: zajímavou a pestrou práci, platové zařazení ve 13. platové třídě (nař. vl. č. 341/2017 Sb., v platném znění) 
dovolená v rozsahu 5 týdnů v kalendářním roce, 5 dnů indispozičního volna, stravenky, zaměstnanecké výhody dle FKSP (příspěvek na penzijní připojištění, příspěvek na kartu Multisport)
Předpokládaný termín nástupu: dle dohody 
termín pro podání přihlášek je stanoven do:  18. prosince 2020
Uchazeč/ka předloží:  : Strukturovaný životopis a motivační dopis, ověřenou kopii dokladu o dosaženém vysokoškolském vzdělání získaném řádným ukončením studia v magisterském studijním programu v oblasti práva na VŠ v České republice, vše: k rukám předsedy Obvodního soudu pro Prahu 6, Justiční areál Na Míčánkách, ulice 28. pluku 1533/29b, Praha 10 – Vršovice. 
Možno též e-mailem na adresu: volnamistaos6@osoud.pha6.justice.cz 
Poskytnutím osobních údajů Obvodnímu soudu pro Prahu 6 prostřednictvím požadovaných podkladů pro výběrové řízení na pracovní pozici udělujete souhlas Obvodnímu soudu pro Prahu 6, dle čl. 6 odst. 1 písm. a) a čl. 7 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a volném pohybu těchto údajů a o zrušení Směrnice 95/46/ES, se zpracováním Vašich osobních údajů pro účely a v rozsahu potřebném pro uskutečnění přijímacího řízení na pracovní pozici. Udělený souhlas máte právo kdykoliv odvolat, v takovém případě se však již nadále nemůžete účastnit přijímacího řízení na pracovní pozici.
Nástup do pracovního poměru bude stanoven podle dohody s vybraným uchazečem.
Předseda soudu si vyhrazuje možnost zrušit vyhlášené přijímací řízení kdykoliv v jeho průběhu. 

                                                                                                     Mgr. Karel Steiner, předseda soudu
V Praze dne  27.11.2020
