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Uživatelský popis 

1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)

Budova Okresního soudu v Sokolově se nachází na hlavní křižovatce, nemá vlastní parkoviště. Asi 30m vpravo od budovy se nachází městské parkoviště s vyhrazenými místy pro parkování osob se zdravotním postižením.
Nejbližší autobusová zastávka městské hromadné dopravy je vzdálená asi 30m. Nachází se naproti budově pod hlavní světelnou křižovatkou.

b) Přístup ke vstupu do budovy

Přístup ke vstupu do budovy je z parkoviště po chodníku k hlavnímu schodišti. Přístup od nejbližší autobusové zastávky MHD pak po chodníku směrem k hlavní světelné křižovatce přes přechod pro chodce, přes chodník k hlavnímu schodišti.

c) Vstup do budovy

Hlavní vstup do budovy soudu je schodištěm z křižovatky, proto není možná instalace nájezdové rampy. Vstup do budovy pro osoby se zdravotním postižením je proto řešen tak, že vedle schodiště je na stěně budovy umístěno tlačítko pro přivolání justiční stráže, která umožní vstup do budovy přes dvůr a následně výtahem. 
Hlavní schodiště před vchodem do budovy má 9 schodů, z obou stran a ve středu je opatřeno zábradlím o výšce 95 cm. Šířka vstupních i výstupních dveří hlavního vstupu je 80cm a jsou opatřeny madlem ve výšce 110cm.


2. Pohyb po budově – vertikální
a) Schody

Do jednotlivých podlaží budovy přístup po schodech, které jsou vysoké 14cm. Mezi jednotlivými podlažími je v průměru 25 schodů.

b) Schodiště

Šířka schodiště je 240cm a je opatřeno z obou stran zábradlím. Začátek a konec schodišť v jednotlivých nadzemních podlažích je kontrastně označen.

c) Plošina

Není v budově soudu.

d) Výtah

Pohyb po budově je možný prostřednictvím výtahu do všech podlaží budovy. Tento je volně přístupný. Tlačítka pro ovládání výtahu jsou ve výšce 90cm, šířka dveří je 90cm, šířka kabiny je 120cm a hloubka 210cm. Kabina je vybavena sklopným sedátkem, madlem a zrcadlem. Vnitřní tlačítka jsou označena Braillovým písmem. Výtah je opatřen akustickým hlášením  Dveře jsou zasouvací do strany. Vstup do výtahu v jednotlivých podlažích je z dlouhých chodeb o šířce 315cm v prostoru před výtahem, tedy manipulační plocha před výtahem je dostatečně velká.
	Výtah není určen k evakuaci.

3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře

Přístup do kanceláří je jednokřídlými dveřmi o šířce 80cm, přístup do jednacích síní je dveřmi o šířce 90cm. U dveří nejsou umístěny prahy, otevírání je směrem dovnitř.

b) Zúžený průchod

V budově není zúžený průchod.

c) Kontrastní značení ploch

Kontrastně označen je začátek a konec schodišť v jednotlivých nadzemních podlažích.

d) Navigační a orientační systém

Navigační a orientační systém je prostřednictvím orientačních tabulí, hlavní tabule je u vchodu do budovy soudu, další jsou na chodbách naproti schodištím a jednotlivé dveře jsou označeny rovněž tabulkami.

e) Turnikety

V budově se nenachází.
Vstup do budovy je umožněn po kontrole justiční stráží, průchodem detekčním rámem.

f) Klientská zóna

Manipulační prostor v interiérech určených pro veřejnost – infocentrum, podatelna, pokladna a jednací síně, je dostatečný. Chodby jsou široké. Přepážky v kancelářích určených pro veřejnost jsou ve výškách umožňujících jednání s osobami na vozíčku, popřípadě pracovnice přizpůsobí jednání okolnostem. K přepážkám nevedou vodící linie a nejsou vybaveny indukční smyčkou pro osoby se sluchovým postižením. Možnost zajištění tlumočení do českého znakového jazyka je pouze v případě soudních jednání.



4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově

Bezbariérové WC je umístěno v I. NP budovy vedle toalet pro veřejnost. Toaleta je uzamčená a klíč je k dispozici u justiční stráže.

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)

Nemá předsíň

c) Dveře kabiny

Dveře kabiny jsou označené, jednokřídlé, 90cm široké, otevírají se mechanicky směrem ven, jsou opatřeny madlem.
Zámek dveří je klasický, klíč je k vyzvednutí u justiční stráže.

d) Kabina 

Kabina je samostatná o rozměrech 170cm x 165cm Kromě WC je vybavena umývadlem, boxem na toaletní papír, nádržkou na tekuté mýdlo a zrcadlem.
Vypínač je umístěn u futra při vstupu do kabinky.

e) Vybavení kabiny

Záchodová mísa je umístěna 32cm od levé stěny kabinky a 96 cm od pravé stěny kabinky, výška je 48cm, splachování je zabudované ve zdi za záchodovou mísou.
Napravo od WC je umístěno pevné madlo, nalevo sklopné madlo. V kabině se nachází umývadlo se speciální baterií s dlouhým ramenem, které je umístěno vlevo od záchodové mísy ve výšce 86cm. Nad umývadlem je umístěno zrcadlo o velikosti 60x45cm. Box na toaletní papír se nachází po pravé straně umývadla, nádržka na tekuté mýdlo na levé straně umývadla ve výšce 125cm.
V kabině se nachází ovladač signalizačního systému nouzového volání, je umístěn na pravé straně umývadla ve výšce 98cm.
Ovladač osvětlení je vlevo u futra při vstupu do kabinky ve výšce 86cm.
Popis kabiny je proveden z pohledu čelem do místnosti.

f) Další vybavení

Kabina je opatřena alarmem, popsaným ve vybavení kabiny.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP

V případě potřeby se osoby se zdravotním postižením obrací na justiční stráž.
