		
Tisková zpráva k organizaci veřejného zasedání ve věci 67 To 60/2024

V návaznosti na množící se dotazy stran organizace veřejného zasedání ve věci 67 To 60/2024 v termínu 22.4.2024 od 9:30 hod. a vzhledem k předpokládanému zájmu veřejnosti sděluje soud následující.

Veřejné zasedání proběhne v jednací síni č. 121 v budově Městského soudu v Praze na adrese Spálená 2. Kapacita jednací síně je 36 míst. 

V rámci opatření proti přeplňování jednací síně bude přístup do ní upraven vydáváním vstupenek. Vstupenky budou vydávány jednací den před místností č. 121, a to do doby, dokud nedojde k jejich vyčerpání.

Pro média bude vyhrazeno až 18 míst (speciálních vstupenek) v předních řadách jednací síně. Vyhrazená místa pro média budou příslušně označena.

Akreditace pro média bude probíhat prostřednictvím e-mailové žádosti. Máte-li o vyhrazenou vstupenku (do předních řad) zájem, informujte mě prosím do středy 17.4.2024 do 15hod. Každá redakce má nárok na 1 vyhrazenou vstupenku. V žádosti je potřeba uvést jméno osoby, která si vyhrazenou vstupenku za danou redakci vyzvedne. Pokud by za redakci mělo zájem více osob, mohou se ucházet o tzv. obecné vstupenky. Je však potřeba, aby zájemci dorazili s dostatečným časovým předstihem, neboť vstupenek je omezený počet a přednost dostanou ti, kteří dorazí dříve.

Všichni zájemci o účast na veřejném zasedání se při vstupu prokáží vstupenkou, kontrolu bude zajišťovat justiční stráž.

Pořizování videozáznamu/fotografií bude umožněno před zahájením veřejného zasedání. Povoleny jsou tedy tzv. ilustrační záběry, k jejichž pořízení není vstupenka potřeba. 

Další postup stran pořizování zvukového přenosu či obrazového záznamu bude upřesněn předsedou senátu v závislosti na průběh veřejného zasedání.
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